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A balesetbiztosítás (18-tól 60 éves korig) 
a »Xenizeti« balesetbiztosító részi).- 
társ.-nál 8000 koronára halál esetre 
és HMM) koronára állandó munka­

képtelenség esetére szól.

Mentőszolgálat a MÄV-nál.
Miskolcz, l!)o4. szeptember l*4.

(Dr.) Az utóbbi időben mindinkább gyér ülő, de azért 
niég mindig elég nagy számban előforduló vasúti balesetek 
s ezzel kapcsolatos szemelysériilések nagy mértékben szük­

ségessé tennék azt az intézkedést, Imgy az intézet alkalmazottai általán véve, 
a vonatkísérő személyzet pedig különösen szakszerű oktatásban részesülne a 
mentésből.

Főként az a körülmény szól ezen eszme lét jogosultsága mellett, hogy a 
személysérülések alkalmával a sérültek mindjárt a helyszínén nem részesülhet­
vén mindig az első szakszerű segélyben, ebből kifolyólag már igen sok esetben 
egész éleire kiható nyomoróságok, sőt halálesetek is állottak már elő, a melyek 
egyébként elháríthatok lettek volna.

A nyílt pályán előforduló balesetek alkalmával bekövet kezelt, személy­
sérülések túlnyomó részben súlyos komplikácziókkal járnak azon ok miatt, mert 
szakszerű segélynyújtás hiányában a sérültek nagyfokú vérveszteséget vagy 
komoly következményekkel járó elváltozásokat s helyrehozhatatlan egyéb bajo­
kat szenvednek addig, inig a legközelebbi állomásra ér velük a vonat, ha ugyan 
ott van egyáltalán orvos, aki az első segélyben részesítheti a szerencsétlenül jártakat.

I’edig ebből tetemes anyagi kár hárul a vasul intézetre is, mert hiszen 
jól tudjuk, hogy a balesetek folytan támasztott kártérítési igények elbírálásánál 
a magyar bíróságok az e tekintet ben fenálló törvény avult és egyoldalúan ked­
vező intézkedései alapján általán véve elmarasztalják a vasút intézetet s bizo­
nyosra vehetjük, hogy az ily módon kifizetett kártérítések tetemesen kisebb 
összegre esnének le, ha az azonnali segélynyújtás által a kisebb sérülések
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teljes gyógyulással, a komolyabb sérü­
lések pedig legfeljebb részleges munka­
képtelenséggel járnának.

Nagyon czélszerú volna ezért is, ha 
az intézet komoly figyelemre méltatná 
az első segélynyújtás gyors és szak­
avatott teljesítése által elérhető előnyö­
ket, úgy az erkölcsi, mint az anyagi 
hasznot, s bevezetné először próbaképen 
a vonatkísérő személyzetre kötelezőkig 
a mentői szolgálat szakszerű megtanu­
lását s ezen ily módon kiképezett vo­
natkísérőket úgy osztaná be szolgálatra, 
hogy minden vonat csapatjálioz leg­
alább egy kerülne közülük. Kétségte­
lennek tartjuk, hogy ez a kísérlet nem 
maradna eredmények nélkül.

Furcsaságok.
Szeptember 24.

(l-'olytatús.)

Kicsinylőleg azt mondják ugyan mind erre 
azok, akik a zónák XVI-ra történt kiterjesz­
tésében, illetőleg kidolgozásában közre mii- 
ködtek, hogy: „hiszen a szóban forgó vissza­

élések és ezekből a magy. kir. államvas­
utak ra háramló veszteségek csak látszólago­
sak, mert az az utas, aki Budapestről S. A. 
Ujhelyre szándékozván utazni, XIV. vonal­
szakaszos menetjegyet váltott, annak árát 
Mező-Laborczig megfizette s igy a jegynek 
M.-Lahorczig való értékesítéséből a magyar 
kir. államvasutak ra semmi veszteség nem 
háramolhat.“ De én mégis azt válaszolom 
nekik, hogy „látszólagos* ebben a dologban 
csak egy van, ennek az okoskodásnak az 
igazsága, mert meg vagyon irva (a személy 
díjszabás 21. íj-ának III. és IV-ik pontjaiban) 
hogy: minden menetjegy a tovább, illetve 
visszautazásra csakis azon személyre érvé­
nyes, aki azzal az utazást megkezdette“ és 
mert ennél fogva az az utas, aki ilyen még 
további útra érvényes menetjegyét másnak 
át- vagy eladja, valamint az az utas is, aki 
az ilyen menetjegyet át- vagy megveszi, a 
magy. kir. államvasutakat tudva és akarva, 
roszhiszemiileg, érzékenyen megcsalja, meg­
károsítja. (A bírságolás a díjszabás hivat­
kozott szakaszának IV -3 pontja szerint 
foganatosít andó.)

Beteg a zóna díjszabás mai kiadásában s 
hathatós orvosságokra lenne szüksége, hogy 
mielőbb fölépüljön.

TflRCZfl,
Lampa láz.

Irta: Mária.

— Doroghy Miklós vagyok ! — Mikor a 
mély basszus hangon kiejted név fülembe 
hangzott, abban a szempillantásban már 
lámpa láztól gyötrődött szivem otl dobo­
gott egy erős férfi keblén, két hatalmas aczél 
izmi) kar állal átszoritva vékonv derekam.

hálni nem láttam semmit egyebei fekete­
ségnél, a melyet a Doroghy Miklós finom 
fekete posztó frakkja borifolt reám. Csak 
néha néha keringés közben véltem megpil­
lantani egy parányi fehérségei, tánezosom 
hd<er nyakkendőjének apró végeit : de azt 
is csak akkor, ha szempilláimat fel mertem 
kissé emelni

Táncosom igen magas alak. én pedig — 
nagyon csöpp kis teremtés voltam, tizen 
hét éves koromban, a mikor legelőször 
I erpsyhore templomában bemutattam áldo­
zatomat.

Meddig lejleltük a keringő!, arról fogal­
mam sincs, de hogy jó sokáig tartott, altból

gyanítom, mert mikor tánezosom helyemre 
vezetett, úgy pihegtem mint egy karvalytól 
megkergetett kis csibe: csak akkor tértem 
magamhoz, mikor a mely basszus hang egy 
„kiszti hand“-ot dörgölt el.

Mire én hősies elhatározással felvetettem 
szemeimet, már akkor Doroghv urnák csak 
széles hálát és jószabásu frakkjának lebltc- 
nyét láttam, a mint repült utána, a lárva 
hagyott báli terem ajtaján

Í z nem rossz.' Már most, hogv ismerem 
en lel Doroghy Miklóst? Mikor nem láttam 
egyebei belőle, mint fekete posztóját, mert 
az a parányi kis fehérség, mit nyakkendője 
csücskén észleltem, számba sem vehető.

IVn negyed óra múlva igen sok tánezos- 
sal voltam megáldva; egyik jött, — a másik 
ment, kézről -kezre adtak, természetesen előbb 
mindannyian megnevezték magukat.

De édes Istenem ! — mire való komédia 
e;: a bemutatkozás, — mikor ezek a buda­
pesti fiatalemberek oly allektall orrhangon 
zümmögik el nevüket, hogy azok között 
olt lehet akár Csing-Csang-Csung japáni fő- 
l.'.ei czeg, a nélkül, hogv én tudnám, melyik 
0 felsége!".1

Az az egyetlen egy Doroghy Miklós, ki 
szép érthetően nevezte meg magát, annak



1904. szeptember 25. HALADÁS
Hogy a komplikált betegség itt érintett 

simptomájára nézve miben és hol keressük 
a hathatós orvosságokat ? — azon sokat le­
hetne vitatkozni.

Talán az útmegszakítások korlátozásában, 
(amiben én a legradikálisabb álláspontra 
helyezkedném); talán a XVI. vonalszakasza 
menetjegyekre nézve útmegszakítás esetére 
előirt igazolványoknak a XIV. és XV. vonal­
szakasza menetjegyekre leendő kiterjeszté­
sében (ezt én egymagában legkevésbbé tar­
tanám biztos orvosságnak); vagy talán a 
zónáknak igazságos és jól meghányt-vetett 
alapokon XX-ra leendő fölemelésében ? I miért 
tagadnám, én vegyítve az elsővel, ezt az 
utóbbi gyógyszert adnám be a betegnek és 
meg vagyok győződve, hogy meggyógyulna 
tőle) — — —

De hát úgy látszik, legalább egyelőre, 
erre a kérdésre is ránehezill! a vask inezellár 
ismert elv :

„Quieta non movere.“

II.

/ónázás az egész élet, a hólesőtől mind a 
sirig; kinek csak szomszédos forgalmú, kinek 
csak egy, kinek több zónára terjedő, azzal 
a különbséggel, hogy az életben a zónákat

nem meghatározott számú kilométerek, ha­
nem a rohanó, az elsuhanó évek határfái 
jelölik és hogy az életben — ennek minden 
keserűségei mellett is — szerencse számba 
megy, ha megősziilt vagy tar fejjel a XIV— 
XVI-ik zónáig eljuthatunk.

Zónázás a kenyérkereset is ezer meg ezer 
féle változatosságában és külön féleségében, 
habár ebben a tekintetben ritka kivétellel, 
csak egyetlen szempont, csak egyetlen 
irányelv vezéreli az embereket, az a ta­
lán vízözön előtti példaszó, hogy : „szemesé a 
világ, vaké az alamizsna !“

A mi kenyérkereseti pályánk — a ma­
gyar kir. államvasutaknál, tövisekkel bősé­
gesen beszórtál), szintén zóna rendszerű: 
zónázás egyik zónából a másikba. Legmaga­
sabb zónája a VI. és különbözik ezen kivid 
a személy díjszabás zónarendszertől még ab­
ban is, hogy itt visszafelé zónázgatunk, a 
Vl-ik zónából indulólag az V- 1. zónák felé.

Keserves, testet-lelket ölő utazás ! Mire a 
1V-ik, vagy Isten különös irgalmából a Ill-ik 
zónáig eljutunk : éppen bele őszültünk és 
vagy kidőlünk magunktól, — végkimerü- 
lésiink folytán — vagy kidöntenek bennün­
ket, mint ahogyan a lombja vesztett, kiszá­
rai ll fákat k idillit eni szokták.

meg nem volt módomba becses ábrázatái 
megpillanthatnom.

Később alig voll a teremben tánczos, ki­
vel ne tánezollam volna, de a nevét egynek 
sem tudtam ; csak az első lánezosom neve 
motoszkált agvamha. Hogy azonban ezt az 
érdekes nevet melyik viseli a sok széles 
válla, fekete frakkos, fehér nvakkendős fiatal 
ember közül, — arról fogalmam sem volt! 
— Hogyan is lehetne ezt megtudni V Meri 
csak nem kérdezhetem sorra : ugyan kérem 
1 ram, nem Ön-e Doroghy Miklós V

Addig-addig törtem a fejemet, hogy mire 
a bálnak vége lelt. azon vettem magamai 
észre, fülig szerelmes vagyok, egy széles 
hátú, fekete frakkos. fehér nyak kendős 
uraságba, kinek ábrázatjál nem tudom 
kék e, zöld-e, — sőt azzal sem voltam lisz. 
lába. váljon tánczoltam-e vele többet. - 
vagy csakis azt az egyet, melyet fekete 
gúnyája árnyékában élveztem át V

De sajnos! Azt kellett hinnem, hogy meg­
elégelte ez egy lánczczal. — meri őszintén 
bevallom, hogy egész este nem éreztem 
olyan biztosan átfogva derekamat, mint 
annál a bizonvos első nehány fordulónál és 
minden lámpalázam daczára nem esett rosz- 
szi'd egy csöppet sem. hogy oly erősen

szőrit keblére, sőt mondhatom, olvanléle 
érzésem volt. mint mikor gyermekkoromba 
a körhinta párnázott ülésén lebegtem körös­
körül.

Csak az a lámpa-láz ne vett volna erőt 
rajtam, hogy megnézhettem volna az aixzát 
s tudhatnám, e sok fekete frakk közül me­
lyiket viseli Doroghy Miklós '! No de majd 
a jövő héten a jogász bálba kisütöm én 
azt. ha törik, szakad is !

De nem volt az oly könnyű dolog, mint 
gondolám! Mert egészen másként van az 
itt Budapesten, mint nálunk a vidéki kis 
városban, hol minden emberi ismerünk; ha 
akad közöttük egv-egv idegen, annak kilétét 
oly könnvű megtudni, még ha fekete frakkjá­
nak csak hátúlsó lebbenyét láttuk is!

I gvan mire való is volt az. hogy engem 
e fővárosi térti labirint közé kellett először 
bálba hozni! C.sak azért, hogy most azon 
törjem a fejemet e sok névtelen ismerős és 
ismerős nevű ismeretlen fiatalság között, 
melyik az én ideálom, Doroghy Miklós

A jogász bálba már egész bátran léptem 
he. Bármerre néztem, mindenünnen ismerős 
mosolyával köszöntöttek; már a terem aj­
tónál tánczra kaplak és én keringtem 
kellemes zene ütemei szerint, hol jobbra,

I
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Minden egyes zónának (rangfokozat) kii- 
lön-külün három „szomszédos forgalma“ 
(osztálya) van, du oly szörnyű távolságban 
egymástól, hogy hosszú évek tehenek csak 
abba is, hogy egyik szomszédos forgalmú 
állomásról a másikig eljuthassunk. Hát még 
az egyik zóna távolságból a másikba való 
át jutás! Szinte végevárhaíatlan időbe és 
fáradságba kerül!

(H’olyt. köv.)

Kirándulás Budapestre.
Szeptember 24.

A vasúti és hajózási klub a vidéki tagok 
részére érdekes kirándulást rendez október 
hó 9 én Budapestre, amely iránt mint 
értesülünk, — széles körökben igen nagy 
az érdeklődé.- A vidéki tagok okt. 9-én a 
reggel induló és Budapestre délben érkező 
gyorsvonatokkal mennek fel.

Az érkezőket úgy a nyűgöti, mint a ke­
leti pályaudvaron bizottsági tagok fogadják, 
kik gondoskodnak arról is, hogy a kirán­
dulók bérkocsikon szállóból veikre jussanak

Hsto 7 órakor az egész társaság találko­
zik a klub helyiségeiben f Andrássy-ut (>!>. 
sz.), hol az 1 m. k. honvédkerületi zenekar 
sétahangversenyt ad fél 9-ig.

Ibste 9 órakor tarsas vacsora, vacsora után 
pedig tán ez következik.

hol balra, alig vettem észre, mikor cserélek 
lánczost.

Ah! De egyszer vsak azon veszem észre, 
hogy egy izmos kar erősen magához szo­
rítva röpít, majdnem a levegőbe és én me­
gint érzem a körhinlaszeríí, mámoros szé­
dülést.

I'-z ő! Kz bizonyosan Doroghv Miklós!
I'el is néztem egész bátran reá épen akkor, 
mikor ő lenézett ream a magasból és te­
kintetünk összevillant.

Sz linóra alatt már határozottan udvarlóm­
nak szegődött. Kimondta, hogy az első bál­
ban alig térhetett hozzám és egynél többet 
nem is lánczolhatoü velem. De egész, este 
le nem vette rólam a szemet Ila megen­
gedem. már holnap felkeres fogadó szállá­
sunkon és szüleimtől megkéri a kezemet. A 
hál vegén ő engem egyszerűen Sárikának, 
én őt Miklósnak tituláztam

Szivdobogva vártam a másnapot! Szil- j 
leimet előkészítettem jövetelére, elmond- ! 
lám minden szépet, a mit felőle mond­
hattam. mert Miklós nekem elmondta an vagi j 
körülményeit is, melyek igen kedvezőek 
valónak.

A mig ezen vallomást nagy zavartan el- j 
mekegtem s mikor épen kérőin kedves nevét !

Október 10-én d. e. 9—V2IO óra között 
találkozás a dunaparti kioszkban a Vigadó­
téren honnan a társaság hajón átkel a Du­
nán s felmegy a budai várba. Itt, megte­
kinti a királyi palotát, a bástyákat és a 
Mátyás-templomot. A várból a halászbástyán 
és lépcsőn lemegy a bombatéri hajóállo­
másra, hol egy külön hajó várakozik, mely 
a Dunán teendő sétahajózás után a Margit­
sziget felső állomásánál köt ki. A fürdő és 
forrás megtekintése után a kiránduló társa­
ság lesétál a sziget alsó vendeglüjehe, hol 
társas-ebéd lesz.

Kbéd után a Margit lódon ál gyalog 
Pestre vonulunk, hol a m. kir l'urin és 
parlament épületeinek megtekintése követ­
kezik.

17 nap estéje a kirándulók rendelkezésére 
áll. hogy színházba mehessenek.

A klub által bérelt színházi helyeket e 
napon kizárólag csak vidéki tagúk es csa­
ládtagjaik vehetik igénybe.

Azon tagtársak és családtagjaik, kik szín­
házba nem mennek, oklóber 10-én este az 
Krzsebet körúton lévő „(!ambrinus“-étterem­
ben találkoznak, ahol megvárják a színhá­
zakból kijövő tagtársukal is

Október I 1-én d. e. 9 órakor találkozás a 
klub Andrássy úti helyiségeiben. Innen fél 
10-kor a földalatti vasúttal kimegy a társa­
ság a városligetbe, hol megtekinti a mező- 
gazdasági múzeum épületcsoportját, azután 
pedig a közlekedési múzeumot.

ki akarom ejteni, kopognak az ajtón és én 
huss. — a másik szobába menekülök.

Mire előkerültem. — már az én és Miklós 
házassága el volt intézve, mert vőlegényein 
annak rendje, módja szerint nagybátyjával 
jött kezemet megkérni.

Szüleim tudva lángoló vonzalmamat — 
beleegyezlek házasságunkba ! Kn csak késő 
este. csak úgy szóbeszéd közben Indiain 
meg, hogy nem Doroghv, hanem Szabii 
Miklós menyasszonya vagyok !

De ez a kis nevkülónbscg nem határozol! 
azon. hogy én leltem a világ legboldogabb 
teremtése.

A legsajálságosabb az egész dologban az. 
hogy mindamellett, hogy pár éve vagyok 
mán .'szabó M1 dós boldog lelcsege. mee 
eddig Dorogln Miklós nevel nem hallollanu 
bár arról édes uram felvilágosított, hogy 
első bálom alkalmával nem ő volt leges 
legelső tánezosom. — Tehát nem ő volt 
Doroghv Miklós!

De hogy hová tűnt a föld sziliéről, meg 
nem foghatom ! Az is igaz, hogy nem is 
nagyon keresem őt, mert nem szerelném 
kedves páromat, Szabó Miklóst léllékcnvnvé 
tenni egy kis lámpa láz miatt !



HALADAS

Innen visszatérnek a kirándulók a föld­
alatti vasúton a klub helyiségébe, ahoi déli 
1 órakor bue-ti-ohéd lesz." inelv után a tár­
saság feloszlik.

Részvételi díj személyenként. 14 korona.
Reméljük, hogy a kirándulásra a vidéki 

tagok minél nagyobb számmal fognak 
lentkezni

Társadalmi korlátok.
Szept. itt.

A világ rendjét vizsgálva, tán a legfur­
csábbnak tarthatjuk, miképp néniéiv ember 
legnagyobb érdeme, hogy ezt a világot be­
cses megjelenésével megtisztelte.

Ezért az t‘r< lemért aztán bus:!isin - zedi a
jut álmát . Az t dső hely mindenütt őt illet i.
bárha ni mi dolgozik, ellenkezőle lo| ij a az
1 "listen napját . főleg pedig az éJ.Í<‘ lét. azért
mégis es ak ő a legliivatottabb er kölesbiró,
mert — szüle tett. Ez az egv ténv eh ■gendő
jogczim arra, hogy egy- egész. <•!« ■tét át he-
nvélhessen, fáradozás nélkül, tét SZÍ •se szerint
élv ezties:sen s a jogok tálából a Írgnaigyobb
kanállal merit 1llessen. \ an vagyona. teli in-
lélve és etilbe rt.ársai körül még a legiinér"
z.etesebbek is meghajolnak előtt r.

Némi ön megtagadást! tikba, hogy itt ki ne 
-zinezziik azt az ellentétet, nedv a ..szüle­
tett ur“ és a törekvő, becsületes, szorgal­
mas ember élete közt elv kirívóan mutat 
kozik. Am, ez nem lévén ezélja ezik künk­
nek, ezúttal csak konstatálni akarjuk, miiv 
különléde az emberek életküzdelme: egvik 
sima utón teher nélkül sétál a má ik tér 
hek súlya alatt görnyed és csak kiírnál baj­
jal haladhat göröngyös sikátorokon.

De mégis, mégis van-e különbségben va­
lami, ami az alsóbb rangnak at kiengeszteli 
sorsukkal. A munka öröme s munka után 
a jól teljesített kötelesség tudata gyönyör­
ködteti a lelket és meggyőzi őket arról, hogy 
nem élnek hiába Ott a sivár tunyaság el- 
senv veszti, eitom pit ja és vásottá teszi a ke­
délyt, emit! a munka buzgalma, a törekvés 
becsületessége mindig uj és friss tápot nyújt 
az alkotni vágyásnak. De ezenkívül még az 
a kecsegtetés is emeli a lelket, hogy munka 
révén a megérdemelt jutalomhoz jutunk, 
mely jutalom nemcsak a munka díjazásából, 
hanem a társadalmi állás emelkedéséből áll.

Am a társadalmi előrehaladásnak határt 
szab a társadalmi előítélet A legutóbbi év­
tizedek ugyan sok társadalmi korlátokat

döntöttek le, de nem mindegyiket. Vannak 
még mindig rangok és állások, melyekhez a 
közönséges halandók nen juthatnak. Utjó­
kat állják a kasztrendszer maradványai, 
melyek a különféle rangnak minden külső 
érintkezése daczára lénvleg mégis elkülöní­
tik egymástól a társadalmi osztályokat, fi­
sé munka, se törekvés, se tudomány, se 
semminemű egyéni kívánság nem teheti 
jóvá azt. a hibát, melyet születésünk elté- 
ve-ztésével elkövettünk.

De. amire nem képes a legragvogóbb te­
hetség, azt játszi sikerrel elvégzi - a sze­
relem. fsak lapozgatni kell Európa legma- 
gasaahb arisztokrácziájának legutóbbi évti­
zedbeli krónikáját és oly érdekes fejezetekre 
akadunk, minőket a gyermek mesék legme­
részebb fantáziája se gondol ki. Ez a kró­
nika tanúja a kasztrendszer krónikájának. 
Íme, regény lesz az életből s a regény nem 
képes meglepőbb rajzát adni a képzelt élet­
alakulásoknak, mint adja maga az élet. Az 
etikett nem parancsol már a szívnek, hanem 
megfordítva A hatalom, az erőszak nem 
győzi le a szív vonzódását, a szerelem győz, 

legyőzi a legnagyobb, a legleküzdhetet- 
lenebbeknek látszó akadályokat

Hiába zárja Koburg Füiöp herczeg hűtlen 
nejét gyógyintézetbe, hiába őrizteti orvos- 
- a 1. komornával. társalkodőnővel. szolgasze­
mélyzettel, sőt szurutivos őrükkel is. mégis 
megszökik szive választottjával, aki rangban 
jóval alatta áll. A herczegasszonv legelső 
sorban nő s csak ezután ai isztokrata.

E szmzáeziós szökésbél legelébb az öt ük 
szemünkbe, hogy a társadalom mégis csak 
megszabadítja magát korlátáitól. Az a jelen­
ség, hogy régebben hasonló esetek alig tör­
téntek, mig mostanában a különféle rangnak 
házassága, szivbeli vonzódása úgyszólván 
napirenden van. igazolja, hogy a társadalmi 
osztályok közelednek egymáshoz, ami egy­
szersmind biztosítékul szolgálhat arra nézve, 
hogy nem messze az az idő, amikor a szü­
lét fős egymaga nem lesz elegendő jogczim a 
tekintélyre. A jövő a munka és nem a szü­
letés arisztokráeziájáé. A magas születés 
nem fog akadályozni senkit abban, hogy 
szorgalmasan dolgozzék, sőt ellenkezőleg, 
kötelességévé teendi, hogy közreműködjék 
embertársainak dolgos versengésében.

Ha majd nemcsak a politika hintés meze­
jén fogunk találkozni az arisztokrácziával és

T
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nem csak szerelmes szivekkel fognak köze­
ledni egymáshoz a különféle társadalmi ré­
tegek. hanem a tudomány, a kereskedelem 
és az ipar, szóval az emberi munkálkodás 
minden terén vállvetett igyekvéssel fognak 
együttműködni, remélhetjük, hogy társa­
dalmi életünk megfogja edzeni a nemzetet 
jólléthez, boldogsághoz vezérelni.

HETI KRÓNIKA.
I'uy-e jó olvasóm, önt mar nem ingerli 
Pár nap óta más, mint a kis .Dollingerli 
Szól még a biró is. mi csak várjuk mi lesz. 
Pihenjen csak addig a kicsi ér-csipesz,
S hagyjunk tanárokat törni a magasba,
Kik meg egy klinikát felejtnek a hasba'.

Szerbiának van már koronás királya.
Isten, mennyi viczczet faragcsálnak rája. 
Mondják, koronáját, hogy hitelbe vette 
S ámbár orgyilkosok nem állnak megette, 
gyilkosnál rémesebb árnyak üldözik őt 
S ezek a bestiák ab, — a hitelezők !

Az olasz kollegák szintén sztrájkba léptek,
(í gy látszik baczillus fertőzi a léget)
Nem is lesz ott addig a levegő tiszta.
Mig nem üt szét köztük gróf Tisza Pista. 
Ámbár a pikáns hirt, nagykiváncsin várom, 
Taljánnál is lesz-e olyan „tizenhárom“ . . .

Szörnyen dühös vagyok az idei őszre,
Kn edes évszakom, mért dühítesz bőszre V !
Hol van verőfényed, melázó kék eged 
Szintén sztrájkolni kell ezután mái' neked? 
ISolondos szeszélyed már-már arra nógat,
Hogy kidicsérjem a — fűlött kandallókat.

Meghalt Herbert fia a vaskanczellárnak 
Jaj, de a sírjához annyian nem járnak.
Mint az apjáéhoz. Óh, hogv egv gödörbe 
Egyformán megfér az óriás s a törp ■ . . .
Máj baj sorvasztó az ifin Bismarckot 
Szenvedése Írják, már sokáig tartott.

A hölgyek fejei lassankint benőnek.
Hadat üzentének az átkos fűzőnek —
Így Írják nyugatról. No ez okos dolog, 
lligyjék el a férfi ezért fel nem dohog . . .
A férfit más bántja, örökös galiba 
Szeme előtt ma még az a pragmatika.

Passe partout.

HÍREK.
Elhunyt osztálymérnök. A miskolezi iizlet- 

vezetosognek gyásza van. Erdei Mór. homon- 
nai osztálymérnök férfikora delén rövid, de 
súlyos szenvedés után meghalt. A munka­

bíró, tetterős férfi korai halála mélyen le­
sújtotta özvegyét és két gyermekét, a kiknek 
fájdalmát a felehlivalók és kartársak őszinte 
részvéte enyhítse.

Szakértők vasúti baleseteknél. Az osztrák 
igazságügy miniszter az összes hatóságoknak, 
hogy megkomiyit.se nekik vasúti balesetek­
nél a szakértők kiválasztását, megküldötte 
az erre alkalmas egyének jegyzékét. Ez a 
.jegyzék lehetővé teszi, hogy a bíróságok az 
egyes esetek körülményeire kellő figyelem­
mel legyenek és elkerüljék azt. hogv annak 
a pályának a tisztviselőit, amelyen a baleset 
történt, szakértőknek alkalmazzák A jegyzék 
590 vasúti baleset szakértőt, sorol fel, a bí­
rósagok tehát könnyen válogathatnak közü­
lük. Minthogy a villamo- vasutak által oko­
zott balesetek is vasúti baleseteknek tekin­
tetnek. a jegyzékben a villamos üzemek 
részére külön szakértők vannak megjelölve.

* Felmentett vasutasak. A s.-a -újhelyi kir. 
törvényszék Wieland Lajos kir. tvszéki biró 
mint tanácselnök. Mnuks Elemér és Kun 
•József kir törvényszéki birákból s Kállnnssv 
László jzőkönyvvezetőből álló tanácsa mint 
vádtai ács Olclivárv Dezső kir. aliigvész rész­
vétele mellett tárgyalta a hivatalos hata­
lommal való visszaéléssel vádolt Szunyoghv 
Géza és társai, Jilek Károly és társai s vé­
gül Grósz Nándor és társai bümügvét. A vád­
tanács annak kijelentésével, hogv a vasúti 
tisztviselők közhivatalnokok, a kir. ügyészség 
vádiratát elutasította s a vádlottak ellen a 
bűnvádi eljárást megszüntette, főleg azon 
indokból, hogy az általuk elkövetett cselek­
mény m-m bűncselekmény.

Po’sor.y bécsi villamos vasút. Pozsony 
város közgyűlése jóváhagyta azt a szerző­
dést, mely szerint a bécs — pozsonyi villamos 
vasul Poz-onv magyar határszéli szakaszának 
engedélye 'Tauber .József bécsi mérnökre, 
illetőleg az e czélra alakítandó részvénytár­
saságra ruháztatik át. Az építés megkezdése 
már csak rövid idő kérdése.

* Az aradi vasúti szerencsétlenség. A Német­
ség és I j-Arad között egy vonatnak a töl­
tésről történt lezuhanása által előállott vas­
úti szerencsétlenségnek emberélet nem esett 
áldozatul, azonban két életveszélyesen és 
négy súlyosan sebesültje van a szerencsét­
lenségnek nyolezan pedig többé-kevésbbé 
jelentéktelenül sérültek meg. A sebesültek 
száma tehát összesen tizennégy. A legsúlyo­
sabb sérültek egyike Hirsch mozdonyvezető. 
Közvetlenül azután ugyanis, hogy a féket 
bevágta, leugrott a mozdonyról, azonban oly
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szerencsétlenül, hogy lábát törte. Közben 
még egy lehulló kocsialkotórész is a gyom­
rára esett és veszélyes sebet ejtett rajta. A 
mellette dolgozó fűtőnek nagyon súlyos belső 
sérülései vannak.

* A léva—bakait nyal vasút ismét közelebb 
jutott egy lépéssel a megvalósulás stádiu 
mához. Bakabán va város közönsége nép 
gyűlésében egyhangúlag 200000 korona hoz­
zájárulást szavazott meg a vasútra. Ez a 
határozat minden beszédnél fényesebben do­
kumentálja Bakabánva város közönségének 
a modern fejlődés iránt való érzékét és ér­
telmiségéi A gyűlés kiemelendő pontja volt 
Fendt X ilmos jegyző beszéde, melyben nagy 
hatással fejtegette az egybegyiilt közönség 
előtt az uj vonal hasznát.

Vasúti értekezlet. Az osztrák, magyar és 
bosznia herezegovinai vasutak igazgatóinak 
legközelebbi együttes értekezletét október 
13-ikán Bozenben tartják meg.

* Osztrák vasutak bevéte'ei. Az osztrák 
államvasutak bevételei 1.854.011 koronát 
( 58 014 korona) a déli vasúiéi 3.420 039 
koronát (— 21.509 korona) tettek ki.

Szi-rencsétlenség a vasúti állomáson Egv
véletlen szerencsétlenségnek lett áldozata a 
s.-a.-újhelyi vasúti pályaudvaron Nagy Fe- 
rencz kocsitoló: a kötelességtudó embert 
ép hivatása teljesítése közben érte utói vég­
zete. úgy hogy most egyik lábától végkép 
megfosztottál), súlyosan sebesülve fekszik a 
kórházban, l’gyanis éjjel tolatás közben a 
fölötte gyéren meg világit ott pályatesten el­
csúszott és lábai a kocsi kerekei közzé ke­
rültek ; a kerekek teljesen lehasitották a 
szerencsét lenül járt ember bal lábának sarkát. 
inig jobb lábát a térdkalácsokon alól a szó 
szoros értelmében összezúzták. í)r Sebőn 
Hugó. pálvaorvos és dr. Stern Annin része­
sítették első orvosi segélyben a súlyosan 
sérült embert, kit az óriási vérveszteségtől 
és nagy fájdalmaktól teljesen el áléi ten szál­
lítottak be rögtön a közkórházba, hol még 
az nap amputálták jobb lábát. A szerencsét­
lenül járt koe-itoló 37 éves, nős ember, egy 
gyermek atyja s katasztrófája különösen a 
helybeli állam vasút i alkalmazottak körében 
keltett igaz részvétet

A nyíregyháza—dombrádi keskenyváganyu 
helyiérdekű vasút közigazgatási bejárása. A 
ny iregvháza sóst ó— dombrádi keskeny vágá­
nya helyiérdekű vasul közigazgatási bejáréi 
sál a kereskedelemügyi miniszter rendeletéhez 
képest f évi szeptember hó 1-1- lb. napján 
tartották meg.

* Vasúti elgázolás F. hó 14-én, szerdán 
délután a Tiszolcz felől jövő tehervonat 
elgázolta Orlaj-Töréken a 65 éves Oláh 
Andrásné Kalocsai Máriát és 2 és fél éves 
unokáját: Kalocsai Máriát. Az eset ugv tör­
tént, hogy az orlajtöréki megálló őrháznál 
egy toldalékot építenek s az ott dolgozó 
napszámosokhoz tartozó öreg asszonv — 
mikor látta, hogy a tehervonat jön — a 
vágányok közelében levő kis gyermeket 
kinek anyja a faluba ment vízért — biz­
tonságba akarta helyezni. At is ment a vá­
gányokon az öreg asszony s felkapta a kis 
leányt, de a visszamenődre már nem volt 
ideje, mert a gép nagy erővel elütötte mind­
kettőjüket. Az öreg asszony nyomban meg­
halt. a kis gyermeket pedig, kinek hál­
ózó mbj át teljesen ketté vágta a gép, beszál­
lították a városba, de útközben meghalt. — 
A hir véteh> után dr. Lichtschein Adolf 
vasúti orvosi tanácsadó nyomban kiment 
Orlajtörékre s a sérült gyermek beszállítá­
sáról ő gondoskodott Az esetet bejelentet­
ték a vizsgáló bírónak, ki az orvosokkal 
nyomban kiszállott a helyszínére s a bon- 
czolást megejtették. Kiderült, hogy az asz- 
szonv kezén, lábán súlyos csonttöréseket 
szenvedett, bordái törtek össze, mája és a 
szív burka megrepedt és elvérzett. A sze­
rencsétlen kis leánynak a ozombját vágta 
el a gép s koponyáját darabokra törte. A 
vizsgálatot ez ügyben megindították.

* Vasúti előmunkálati engeriely A kereske­
delemügyi rnagv. kir. miniszter Jfnrdossv 
Tivadarföldbirtokos gyöngvöspatailakosnak a 
Gyöngyöstől Be ne puszta, Sólymos, Gyöngyös 
oroszi, Gvöngvöstarján és Gvöngyöspata köz­
ségek érintésével a magv. kir. államvasutak 
bud apes' — rut t kai vonalának Szurdokpüspöki 
állomásig vezetendő rendes vágánya gőz­
üzemű b. é vasútvonalra az. előmunkálati 
engedélyt egv évre megadta.

* Szerh vasutak. A szerb vasút építkezé­
sek re. amelyeket már jeleztünk, az árlejtést 
megtartották ; csak szerb czégek tettek aján­
latokat. A legkedvezőbb ajánlatokat tették 
a Pántéin zaicári vasútra Gyúró Nikolie épí­
tési vállalkozó, a Valjevo-belgrádira Nikola 
Lukié. Megemlítjük végül ennek kapc án, 
hogy a Mladenovac-Arsngelováci vasutat a 
kormány átvette és átadta a forgalomnak.

* A Szerencs forró encsi vasút A Szerencs 
forró-enesi h. é. vasútra Tállya község száz- 
ezer korona hozzájárulást szavazott meg.
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* Az eszek— vrpeljei vasút. Spányi Kálmán 
műszaki tanácsos vezetése alatt történik hi­
vatalos bejárása az eszék—vrpeljei vasútnak, 
melynek építése már 20 év óta függőben van. 
Spányi kijelentette, hogy felhatalmazta a 
kereskedelem ügyi miniszter, hogyha a bejá­
rat eredményes lesz, azonnal megadhatja az 
engedőimet az építés megkezdésére, hogy a 
lakosságnak keresetet biztosítsanak. Sajnos 
mindjárt a bejárás első napján községek és 
birtokosok óvást emeltek az egyes állomások 
elhelyezése miatt, miért is a lakosság több­
sége ingerült.

* Fiume vasúti forgalma a folyó évi aug. 
hóban a behozatalban örvendetes emelkedést 
tüntet ki amennyiben a feladott 21.580 tonna 
árumeny iség az olasz borbehozatal szünete­
lésének ellenére 5610 tonnával, vagyis 37 
százalékkal több, mint az előző év ugyan­
azon havában A kivitelnél azonban a vas­
úton érkezett áruk mennyisége csak 52.970 
tonna volt, a mi 11.560 tonnával, vagyis 18 
százalékkal volt kevesebb, mint a múlt évi 
augusztus hóban. — Az év eleje óta aug. 
hó végéig az összes behozatal 210.390 tonna 
volt a mi 19.370 tonnával (10%) több, mint 
a múlt évben é; a vasúton érkezett, főleg 
kiviteli áruk összes mennyisége 531 330 tonna, 
a mi 6760 tonnával (l'2°/o) kevesebb, mint 
tavaly. E szerint az év első nyolez hónap­
jában nagyobb volt a folyó évi összes áru- 
mozgalom a tavalyihoz képest 8410 tonnával.

* Vasúti szerencsétlenség. Ferrarából írják, 
hogy éjjel tolatás közben egy mozdony, me­
lyen csak egy fűtő volt, a pályaudvarról ki­
gördült a nyílt, pályára Foggio Iíenatico irá­
nyában. A pályaudvartól 4 kilométernyire a 
mozdony nekiment a Bolognából Veneziába 
tartó gyorsvonatnak. A gyorsvonat podgy ász- 
kocsija kigyuladt és h postakocsival együtt 
összezuzódott. A gyorsvonat öt személy- 
kocsija épen maradt. Mindkét mozdony meg­
sérült. Az utasokat a baleset helyére küldött 
segély vonat Ferrarába vitte. 15-en, köztük 
hatan súlyosan sebesültek meg. 3 személy 
az összeütközés alkalmával szörnyet halt és 
pedig a tolató mozdony fűtője, a gyorsvonat 
egyik kalauza és egy 15 éves ifjú. A pályát 
igyekeznek szabaddá tenni. A közmunkaügyi 
miniszter vizsgálatot rendelt el. — Az össze­
ütközést az idézte elő, hogy a ferrarai pálya­
udvaron tolatásban lévő tehervonat mozdony- 
vezetője a mozdonyt elhagyta és a fűtő a 
vonatot nem tudta megállítani. A vonat a 
Bologna felé vivő vonalon gördült és neki­
szaladt a délelőtt 10 órakor Bolognából el­

indult gyorsvonatnak. A megsebesültek száma 
16. Átvitték őket a ferra ai kórházba. A pol- 

1 gári és katonai hatóságok azonnal segély­
vonalot küldtek orvosokkal és ápolókkal a 
baleset helyére. Az elégett postakocsiban lévő 

I tárgyak részben elpusztultak. A vasúti és táv- 
iróforgalom meg van szakítva. A tehervonat 
mozdonyvezetőjét, letartóztatták.

* Motorkocsiközlekedés a Szerencs -Debre 
Czeni vonalon. Mint értesülünk. Szerencs—Deb- 
reczen között október 1-én motorkocsiköz­
lekedés fog életbelépni próbaképen.

* A mohács—pécsi vasút bevételei folyó évi 
augusztus hóban 94.405 koronát tettek, ami 
a múlt év hasonló időszakával szemben 2,434 
korona javulást mutat. A január - augusztusi 
bevételek 52,798 koronával tettek ki többet, 
mint a múlt év hasonló időszakának bevé­
telei.

* Össi tenkei h. é. vasút. A kereskedelmi 
miniszter Okolicsánvi Zoltán dr. budapesti 
lakos ügyvédnek a magy. kir. ál amvasutak 
Ossi állomásából kiágazókig Nagviirögd, Kis- 
iirögd, Less, Nyárszeg és I lo-szua-zó közsé­
gek érintésével a máitra-kőrüsvidéki egyesült 
h é. vasutak Fenke állomásáig, továbbá 
ugyancsak Össi állomásból k ingázókig a Nagy­
várad szab. kir. város Nagytcleki-utezájában 
levő kaszárnyák katonai raktárához és illetve 
a nagyváradi gőzmozdonyu közúti vaspálya 
részvénytársaság által megépítendő villamos 
vasútnak valamely alkalmas pontjáig veze­
tendő szabványos nyomtávú helyiérdekű gőz­
üzemű vasútvonalra az előmunkálati enge­
délyt egy évre megadta.

IRODALOM.
Felhívás.

Vasutas kartársaink köréből nap-nap mel­
lett érkezett levél, melyben tanácsért for­
dultak hozzánk, hogy a vasúti altiszti vizsgá­
hoz ajánljunk tankönyveket.

A válaszadásnál minden egyes esetben némi 
lelkifurdalást éreztünk, hogy tanácsunkkal 
használtunk-e a törekvő kartársnak, hogy az 
a különféle tankönyvekből ki tudja-e válasz­
tani a szükséges tanulni valót, nem fecsérli-e 
idejét olyan dolgok megtanulására, melyek 
az altiszti vizsgához nem szükségesek, avagy 
nem hagy-e el olyanokat, amelyeknek nem 
tudása a sikert egyenesen kizárja?

Ez indított bennünket arra, hogy program- 
murikat — melybe az alkalmazottak szak­
szerű oktatását is felvettük — ily irányban
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is kiterjesztve, az 1888. évi 15841. sz köz­
munka és közlekedési miniszteri rendeletben 
foglaltak szoros betartásával „A vasúti al­
tiszti vizsgára készülök kézikönyvét“ össze­
állítsuk és kiadjuk.

A szükséges anyagot, közelről ismerve az 
altiszti vizsgarendet és alkalmazkodva azok 
értelmi képességéhez, a kik e kézikönyvet 
használni fogják, tisztán és világosan a leg­
jelesebb tanerők könyveiből állítottuk össze
és pedig ugv, hogy mellette tanító külön 
oktatása teljesen felesleges.

A kézikönyv már elhagyta a sajtót s meg­
rendelhető szerkesztőségünknél.

Ára 3 korona. Szállítjuk utánvéttel vagy 
3 kor. 35 fillér összeg előzetes beküldése után 
ajánlva, portómentesen.

Miskolez, 1904. szeptember hó 24-én.

A „Haladás“
vasúti szak- és szépirodalmi hűti lap 

sz t ‘rkcsztöségt *.

CSARNOK.
K ö D B E N.

Kemény. - 20
Irta: 1RENTRUH.

X.

Szolcsvay a keringő dallamát fiityörészve 
hajtatott haza pirkadó reggel. A kocsi kere­
keinek kattogása rithmikus dallammá szűrő­
dött fűiében, a mint behunyt szemmel, fel­
hajtott gallért! köpönyegébe burkolózva gon­
dolt a tovaszállt éjszakára.

A fiilébe csengő zene visszaidézte eléje a 
fehér arezu leány alakját, a keringő alatt 
kipirult orezáit és mosolyát, mely a búcsú 
záskor adott meleg kézszoritást kísérte. 
Büszke örömet érzett, hogy az elmúlt éjjel 
ő volt egyedül kitüntetett lovagja a körül­
rajongott. ünnepel* grófnőnek s a Nelly ud­
varát képezett férfiak és különösen tiszttár­
sai irigy boszusága jól csőén hízelgőit hiúsá­
géinak Az a baju-zpödörgető, hetyke férfi­
büszkeség lepte meg most a kocsiban, melyet I 
kivétel nélkül minden férfi érez, ha a nélkül, 
hogy hódolt volna, hódítani vélt

Harmadnap látogatást tett Willsdorfeknál. , 
Talán nem is annyira az érdeklődés, mint

inkább hiúsága vonzotta a grófi termekbe. 
A kedves fogadtatás s a szives meghívások 
újabb látogatásokra ösztönözték s a fiatal 
huszártiszt büszke jókedvvel dőlt hátra a 
bérkocsiban, a mint az nesztelenül gördülve 
vitte a Willsdorf-palotába.

Az ősz utója nagy eseményt hozott ma­
gával : a novemberi katonai előléptetések 
alkalmával Szolcsvay főhadnagygyá lépett 
elő A hadnagygyá lett kadéttal, muraszer 
dahelyi Kiss Tamással együtt nagy öröm­
ujjongással fogadta a „főhadnagy urat “ Wills- 
dorféknál a társaság.

— En most nem gratulálok, — mondotta 
Nellv. — A papa Hubertus vadászatot ren­
dez a birtokunkon, ott fogjuk megölni az 
előléptetést.

Szolcsvay el komolyodott e meghívásra. 
Úgy tervezte, hogy e napokban az első 
szolgálat mentes vasárnopon ellovagol Nagy­
lakra, hogy a fiatalság hivalkodó örömével 
mutassa be magát megduplázott arany csil­
lagjaival Katiczának. tJgy Ígérte régen és 
Katieza várja.

Am Willsdorfék meghívását nem utasít­
hatja vissza. Baj társai is majdnem mind­
nyájan hivatalosak e vadászatra, feltűnés 
nélkül nem maradhat el ő sem arról 
Majd elmegyek Nagylakra a vadászat után. 
nyugtatta meg magát Szolcsvay.

Három napra szóló szabadsággal utaztak 
cl Willsdorf gróf alföldi birtokára a meghí­
vott huszártisztek. Megérkezve a x —i 
Willsdorf kastélyba, már nagy és előkelő 
társaságot találtak ott A környék főúri 
családjai s a megyebeli gentryk mind meg­
jelentek a vendéglátó házigazda meghívá­
sára. A fővárosból Mont lengék jöttek el s a 
Bethlen huszárok tisztjei közül hatan-heten.

A vadászat reggelén kürtszótól és paripa­
dobogástól volt hangos a kastély környéke. 
A delnők fekete lovagló ruhája, az urak vö­
rös frakkja a tisztek aranysaivtásos atillája 
s a szolgák, lovászok, hunds mailnek tarka 
festői képet nyújtottak. A kutyákat elbo­
csátották s ezek izgatott csalódással ira­
modtak tova. A beretvált képű master meg­
adta a jelet az indulásra, felharsant a kürt­
szói s a lovas társaság vágtatva indult el 
a master nyomában.

(Folyt, köv.)
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Az asszonyról.
- Szellemes mondáséit. —

Az asszony mindenekelőtt jó és gyöngédszivii legyen, 
a többi azután, ha lehet, megjön magától is.

//. Gréville.

A pokol asszonyt nyelvekkel van kikövezve.
Guillon.

*

Az asszonynak gyengesége volt eddig ereje ; most 
az emanczipáezió ezt is ki akarja ütni kezéből.

Harancourt.

Sohasem lehet, megtudni, hol kezdődik az asszony­
ban az angyal és hol az ördög. Heine.

Kn azt a megfigyelést tettem, hogy nagyon nőies 
nők csak nagyon férfias férfiak iránt érdeklődnek. A 
férfias asszonyok pedig asszonyos férfiak után bolon­
dulnak. Herczef' Ferencz.

Az asszony, ki férjet talál, sohasem kér egyebet 
a sorstól, mert a nő elégedettségének és lelkinyugodt 
ságinak kulcsát a férfi hordja magánál.

Jerome K. Jerome.
*

Mit asszony szív kigondolt és az Isten nem fordít 
el : az ellen védelem nines. Jókai Mór.

*

Az asszonyokkal néha össze kell különbözni a ki­
békülés kedvéért. Mert a kibékülés velük no, az ér 
a világon legtöbbet. Kozma Andor.

FEJTÖRŐ.
— I,apunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket. — j

Pont rejtvény.
í . o o o i
2 (I . (I 0 ‘2
.'I f) o . o :í
■1 ff 0 II . 4
f> if it . o r>
fi o . o o t;
7 . U if I) 7
8 II . 0 0 8
!l II II . 0 II

m 0 U II . Ili
I — 1 1'gv hegység neve 

‘1— 2 Mimién házban van.
3— 3 A piaczon árul.
4— 4 Férfi név.
f>—fi Szép fekete madár.
(>- (I Női név.
7— 7 Kártékony állatka.
8— 8 Búzát tesznek bele. 
ti—!) Veszedelmes vad.

10 — lu Kutya-faj.
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A fenti pontok helyére oly szavak keresen­
dők ki, a melyek a fekete pontok helyére eső 
betűknek felülről lefelé olvasása által egy kiváló 
magyar regény czimét adják.

A helyesen megfejtők közül sorshúzás utján 
kikerülő első nyertesnek jutalmul egy évig dij- 
talanul fogjuk küldeni a .Haladást“.

Megfejtési határidő f. évi szeptember hó 20. 
A helyes megfejtést és a sorsolás eredményét 
október hó 2-iki számunkban tesszük közzé.

A „Haladás“ 38 ik számában közölt talány 
helyes megfejtése:

Köd előttem, köd utánam.

A 0 helyes megfejtőnek, kik az öl) fillért be­
küldőitek, a jutalom-könyvet, kiszolgáltattuk.

Szerkesztői üzenetek.
F. R. Verséből a bevezető sorokat megmentjük a 

hallha'atlanságnak. Ön igy énekel:
Kmozen az oldalon 
Megy egy bájos amazon.

Azt hisszük, hogy ennyivel ön bízvást beérheti, az 
olvasó közönség pedig nem lesz kiváncsi a folytatásra. 
Némuljon el.

Zéta. Az uj jelzési utasítás ismertetését legközelebb 
szakavatott toliból megkezdjük s igy azon közlomóny- 
nok az ön soraival nőin akarunk eleje vágni.

Ilonka vőlegény;. Az urfi igen gyámoltalan legény­
nek van bemutatva, a ki sem Ilonkát, som a nyomda­
festéket nem érdemli.

Losoncz. Szerkesztőnk négy heti szabadságon távol 
van Az Ígért czikksorozatot most már okvetlenül kérjük.

Több levélre jövő számunkban válaszolunk.

Kiadótulajdonos: Zsivkovics Antal

Magyar királyi államvasutak 
13677.3,-904. szám.

„A“
Pályázati hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága a jövő 
19(16 évi január bő 1-tól 1907 évi deczember hó 31 ig, 
azaz három övben a következő fény mázak bői felme­
rülő szükségletének szállítását biztosítani szándékoz­
ván, ezennel nyilvános pályázatot hirdet nevezetesen :

Száritó keneze (sieeativ), dámár fény máz, előkészí­
tési fénymáz, kocsi-fénymáz, mozdony-fónymáz és 
tölgy fa-fény mázra.

A kiírás tárgyát képező száritó-keneze és fónymá- 
zakat előtiintotő jegyzék, mely egyszersmind ajánlati 
mintául szolgál, valamint a szállításokra vonatkozó 
részletes módozatok valamennyi hazai kereskedelmi 
és iparkamaránál megtekinthetők és a magyar királyi 
államvasutak igazgatósága anyag- és leltár beszerzési 
(A III.) szakosztályánál (Budapest, Amlrássy-ut 73. sz. 
11. emelet 40. ajtószám) ingyen kaphatók.

HALADÁS
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A szabályszerűen kiállított egy koronás magy. kir. 
okmánybéiyeggol ellátott ajánlatok lepecsételve leg­
később f. évi október hó 18-iki déli 12 árúig a magy. 
kir. államvasutak anyag- és leltárszámadási szakosz­
tályában átadandók, illetőleg posta utján oda küldendők 
s a boríték ezen külezimmel látandó el: „Ajánlat 
fénymázak szállítására 135773/904. Alii. számhoz“.

Bánatpénzül az ajánlott fénymázak egy évi ói tóké­
nek 5°/u-a készpénzben vagy állami letétekre alkalmas 
értékpapírokban legkésőbb f c.vi október hó 17-iki 
déli 12 árúig a magyar királyi államvasutak buda­
pesti főpénztáránál leteendő.

Később benyújtott ajánlatok, valamint olyanok, 
melyek nem pontosan és a részletes módozatok be­
tartása mellett állíttatnak ki, végül olyanok, melyok 
után bánatpénz nem tétetett le, figyelembe nem vé­
tetnek.

Budapest, 1904. évi szeptember hóban.
Az igazgatásiig.

(Utánnyomás nem díjaz tátik.)

Magyar királyi államvasutak
149714/1904. számhoz.

Hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak igazgatósága közli, 

hogy a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur ó nagy­
méltóságának f. évi 67351/904. sz. eng< délyo alapján a 
Fiúméba, valamint általában a vámkülföldre rendelt 
gabona szállítmányokat és őrleményeket eltérőleg

11

az üzletszabályzat 50. §. 4. pontja alatti általános hatá- 
rozmányoktól soronkivül és első sorban fogja továbbit- 
tatni, mig a magyar bel- (Fiamét kivéve) és a magyar­
osztrák forgalomban, a kocsirakományu teherárukra 
nézve (élő állatokat és romlandó árukat kivéve) a fel­
vétel és szállítási határidő iránt az üzletszabályzat 
55. //. .7. pontját fogja alkalmaztatni.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága közli 
továbbá, hogy ugyanezen miniszteri engedély alapján 
a dijszabásszerü rakodási határidőt, mindazon árukra 
nezve, melyek a mindenkor érvényes díjszabási hatá 
rozmányok szerint a telek által rakandók ki, vagy be, 
!) Ikilenczj nappali árára szállította le.

Hogy azonban a szállitó-küzönsóg ezen u óblii intéz­
kedés terhét lehető csekély mérvben érezze, intézkedés 
tétetett, hogy ott, a hol a felek azt kívánják, a ki- és 
berakás a fél költségére és veszélyére a vasút által 
foganatosíttassák.

Végül közültetik, hogy a gabona, őrlemények, élö- 
és romlandó áruk kivételévé, a vámkülföldre rendelt 
va'amcnnyi egyéb oly kocsirakományu teherszállít­
mányok, melyeknek elfuvarozása azonnal nem eszkö­
zölhető, a német vasut-egyleti üzletszabályzat 43. §. 5. 
póthatározmánya alapján csakis lehető elszállításig való 
ideiglenes megőrzésre fogadtatnak el.

lízen intézkedések f. évi szeptember hó 1-én lépnek 
életbe és visszavonásig érvényben maradnak.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik,)

! Gazdák figyelmébe !|

Manhattan nélkül Manhattan porral.

Aki sertéseit gyorsabban akarja felhizlalni, aki tehe­
neitől és kecskéitől több és jobbminősé-gü tejet 
akar, aki erős igavonó barmokat és tüzes lovakat 
akar, egyszóval aki jövedelmezőbb állattenyésztést 

akar, az használjon

H MANHATTAN H
I

tápport. Használatának költsége igen csekély és 
dúsai, megtérül IUU klg. 50 kor., 50 klg. üti kor.
Kgy 5 kilós pruliaktlldeniényt ö kor -éit küldünk pos­
tán és bementve utánvéttel, hogy a legkisebb gazda is 
meggyőződhessen a Manhattan por bámulatos hatásáról, 
központi főraktár : Manhattan Klectrnpo ■ Vállalat 

-------- Budapest, Vili.. Aggteleki-uteza 15.

===== A legmagasabb kitüntetések. —

Váncza Emma
Felsőmaggarország legelőkelőbb és 
legismertebb festészeti és féngké- 

pészeti műintézfcte. :z:=

Söíétkapu. MISKOLC. Saját ház
Ajánlja általánosan elismert, művészie­

sen kidolgozott modem aquarell festéseit 
és platin na ytá-ai nj régi képek után. 

Ízlésesen rendezett csoport- es tableaux 
képeit csal óluknak, barátoknak és egyesii- 
loteknek — liámula.osan sikerült gyermek 
fölvételeit a legújabb taiálmányu műszerei­
vel, ruelvekkel a leggyorsabb pillanat-felvé­
telt. lehet eszközölni a legborúsabb időben.

Vasutasok igazolójegyéhez szüksége- 
fényképek nagy ármérsékléssel 

-------- készíttetnek! --------
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Szel6nyi ós Társa Miskolozou.

C
sak azon készít m

enyek valódiak, m
elyek az itt látható védjegygyei vannak ellátva.


